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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Verslag wapenhandel oktober 2018  -  Overbrenging naar Verenigd Koninkrijk

In het maandverslag wapenhandel van oktober 2018 wordt melding gemaakt van twee 
vergunde overbrengingen vanuit het Vlaamse Gewest naar het Verenigd Koninkrijk. Het 
gaat om uitrusting bestemd voor gebruik in de lucht, met inbegrip van uitrusting voor het 
in de lucht bijvullen van brandstof, speciaal ontworpen voor gebruik met de in ML10a en 
ML10b bedoelde vliegtuigen of met de in ML10d bedoelde vliegtuigmotoren, en speciaal 
ontworpen onderdelen daarvoor (categorie ML10e), vaartuigen (zowel 
oppervlakteschepen als onderzeeboten) speciaal ontworpen of aangepast voor militair 
gebruik, alsmede rompen of delen van rompen voor deze vaartuigen, en onderdelen 
daarvoor speciaal ontworpen voor militair gebruik (categorie ML09a) en ten slotte 
vliegtuigmotoren, speciaal ontworpen of aangepast voor militair gebruik en speciaal 
ontworpen onderdelen daarvoor (categorie ML10d). 

De ene vergunning heeft een totale waarde van 151.301,69 euro, de andere vergunning 
kent een nulwaarde. De bestemmeling is telkens de defensiegerelateerde industrie, zoals 
blijkt uit de toelichting bij het verslag.

1. Over welke goederen gaat het in deze dossiers specifiek?

2. Wat is het specifieke eindgebruik in de dossiers?

3. Is er meer zicht op wie de uiteindelijke eindgebruiker zal zijn? Wie zijn de 
voornaamste afnemers van de specifieke bedrijven? Welke landen zijn afnemers?

4. Wat is de reden achter de nulwaarde van de ene vergunning?

5. Welke maatregelen werden genomen om wederuitvoer te voorkomen?

6. Welke doorlooptijden kenden deze dossiers?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 103 van 20 december 2018
van TINE SOENS

1. In het dossier van €151.301,69 gaat het over connectoren volgens militaire 
specificaties. In het dossier met de nulwaarde gaat het om een kunststof om 
mechanische onderdelen te vervaardigen.

2. In het dossier van €151.301,69 gaat het om inbouw van de connectoren in een 
systeem dat gebruikt wordt voor de meting van vluchtgegevens. In het dossier met 
de nulwaarde worden de goederen gebruikt als lagers voor de productie van vlieg- en 
vaartuigmotoren.

3. In het dossier van €151.301,69 is de bestemmeling op dit moment de laatst gekende 
eindgebruiker. Het bedrijf levert aan andere bedrijven die de producten inbouwen in 
helikopters. Op gelijkaardige wijze zijn ook in het dossier met de nulwaarde de 
bestemmelingen op dit moment de laatst gekende eindgebruikers. Het betreft 
voornamelijk bedrijven die vlieg- en vaartuigmotoren produceren en/of hiervoor 
onderdelen aanleveren. De bedrijven leveren hun producten op hun beurt aan 
bedrijven die vlieg- en vaartuigen produceren. 

4. Het betreft een globale vergunning, waarvoor geen limietwaarde wordt ingesteld

5. In geen van beide dossiers werden maatregelen om wederuitvoer te voorkomen 
noodzakelijk geacht. In beide dossiers geldt wel de informatieverplichting voor de 
aanvrager uit artikel 19, paragraaf 4, van het Wapenhandeldecreet, die hem verplicht 
om eventuele informatie over wederuitvoer aan de dienst Controle Strategische 
Goederen te melden. In het dossier van €151.301,69 heeft de laatst gekende 
eindgebruiker daarenboven een eindgebruikersverklaring ondertekend, waarin hij zich 
verbindt tot de verplichtingen opgesomd in artikel 14/1 van het Wapenhandelbesluit. 
Dat houdt betreffende wederuitvoer in dat hij de goederen als dusdanig enkel mag 
uitvoeren mits navolgende kennisgeving aan de dienst Controle Strategische 
Goederen. Bij integratie geldt de basisvoorwaarde dat het geïntegreerde systeem 
enkel mag uitgevoerd worden conform de geldende exportregelgeving in het land van 
de integrator.

6. In het dossier van €151.301,69 bedroeg de doorlooptijd 125 dagen. De doorlooptijd 
werd opgeschort wegens het ontbreken van technische informatie die moest worden 
aangeleverd door de aanvrager. In het dossier met de nulwaarde bedroeg de 
doorlooptijd       57 dagen.


